Roteiro de Estudos: Vetores – 1ª série do EM

1. Calcule o módulo do vetor soma de 
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, dado: a = 5 m, b = 8m e cos120° = -1/2. 
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2. Qual é o vetor soma de dois vetores perpendiculares entre si cujos módulos são 6 e 8 unidades?

3. Quais as condições para que o módulo vetor soma de dois vetores, não-nulos, seja igual a zero?

4. Observe os vetores da figura. Qual é o módulo, a direção e o sentido do vetor 
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, em cada caso.
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5. Calcule o módulo do vetor diferença 
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, dados: a = 7 cm e b = 7 cm. 
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6. Calcule o ângulo formado por dois vetores de módulos 5 unidades e 6 unidades e cujo vetor resultante tem módulo 
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unidades. 

7. Um projétil é atirado com velocidade 400m/s fazendo um ângulo de 60° com a horizontal. Determine as componentes retangulares da velocidade do projétil.

8. Calcule o módulo do vetor soma 
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, dados: a = 20 cm, b = 10 cm e cos60° = 
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9. Considere os vetores 
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, com módulos a = 4 e b = 5, perpendiculares entre si. Determine o vetor 
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10. Dados os vetores 
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da figura abaixo, obtenha o módulo do vetor soma da soma vetorial:                                                                                                                                 
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(Dado: cada lado dos quadradinhos vale 1 unidade).

11. Um vetor velocidade é decomposto em dois outros, perpendiculares entre si. Sabendo que o módulo do vetor é 10 m/s e que um dos componentes tem módulo igual a 8 m/s, determine o módulo do vetor correspondente ao outro componente. 
12. Dados os vetores [image: image51.png]
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, represente graficamente os vetores:
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



a) [image: image55.png]


+ [image: image56.png]



b) [image: image57.png]


+ [image: image58.png]



c) [image: image59.png]


+ [image: image60.png]


+ [image: image61.png]



13. Dados os vetores: [image: image62.png]
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Represente graficamente : 2[image: image66.png]
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.
14. A escada rolante que liga a plataforma de uma estação subterrânea de metrô ao nível da rua move-se com velocidade constante de 0,8 m/s. 

a) Sabendo-se que a escada tem inclinação de 30° em relação à horizontal, determine a componente vertical de sua velocidade.
b) Sabendo que o tempo necessário para que um passageiro seja transportado pela escada, do nível da plataforma ao nível da rua, é 30s, determine a que profundidade se encontra o nível da plataforma em relação ao nível da rua.
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